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Collège Joliette, octobre 1887. donnent 'oo au quotient.
Monsieur le Rédacteur, je reprééle nombre cherché'parx,
Un aimable correspondant duii d'O puis jed 'oè a eiuatio-. je

tobre sernole prétendre'qe le problème de 'rends"d'abord'Ia moitié e xPlus le quart
M Cardon. No 29 de 'Etudiant, 'de.

résout du reste très gentiment par des X e doisme rappeler que a' moitié b1us
es Y, ne peutsepeser autrementd ne donnent' pas

d ans la neveilleuse balàance de l'algèbre . , mus pour obtenir loc il faut
J'ose me piquer' de trouver. mentalement ivise la moitié
un grand :nonmbre de 'problmes dont la Alors en divisant.la, moi-
solution paraît du .ld.iaine de l'algèbre. tiè de x nombre cherché "plus le quartJe demande humblement la permission de de j'aurai quation, sùivante
faire la'pi-euve de mon avancé.0.

Partagr 5'en deux parties, de maniére Maintenant je procède à l'évanouisse-qui le guatient!de la pus grande par la ment du J'y arriverai en
plus petite soit ausi 5ce qui e donne

Supposons que la plus grande partie du 500 p6urle second membre demon équa-
nombre a'paritager soit r, je choisis une i s o ' '

fraction que je puis facilement A pésent pour faire disparaître les dé
5, -- la 'plus petite partie sera nécessaire- dans cette dernière
ment g 5 .Le nombre entier sera équation, il me faut réduire et 506 au
donc g ßlris g=. Dans nion'iyp6thèse,' mm d Cette reduction fai-
remplace 5. Si =5, ' qui est le petit nom- te m o lu o.
bre ,- et 5.qui est le grand nombreg Mais si supprimé ce dénominateur
c'est-à-diec u cequi n'est. autre chose que

Or 43 ou i Dx membres de l'équation
cul mental, j'arrive à une solution raison- par l'équation transformée deviendranée sans 'mettre à mon service les X et les tértio 4 x plus X = 000.
Y qui, après 'tout,' ne sont pour moi que ' xl Xdonn nt6x;donc'6x
desinconnues. O 4000 D'li s e

Je'réàous la diffliculté, du Post-Scriptum, Don x éga ie v ' 4

N° 30 de l'Etudiant. Le' ; un nombre 'E"'effet fla 'moitié de 666k donne
plus la Y dit même nombre étant divisés e lequ donne 166/.p ar 5' donnent too. 3

Splis½ c.-àd.s/4 5 égalent ioo; donc O d p o
3 égalent 5SooS 5 égale onc le iionb
et:, c.-à-d. le nonbre 'lui-même égale M. R.

(1) égale '* égale 666v. Le '4 de
666M égale' i66, et la > de ,666% égale NOUVEAU PROBLEME
333 .; Or 66, plus 333Y3 égalent 500 Quel poidsde patàtes raPortera un acredonc (1665 plus 333311 - upposant que les rangs sont pl 

Joliette. ' '' C. cés à 27 poucesdedistanceet que chaque
RÉPSî5AIJPROLÊM DE ' ' ' : patate, est plantée à.12 Pouces, l'une de l'au-

RÉPONSEAU-PROBLÈME DE L'Etudiant NO 30 tre, danschaque rang, et que chaque plant
nombe dot la ~ ~, raporte une livre pesant.Qt'f est le nmbre dont la moitié et le ' N',IN

quart étant divisés par 5 donnent i oo ?
Vous nous demandez donc, Rév. Mon- Aux CORRESPONDANTS

'sieur, de trouver un nombre tel que la moi- Zylon-Esse et autres seront servis dans le
tié et le quart de ce nombre divisés par 5 prochain numéro

'' X et rais Ici poiu le signe de la moiliti o0ný A corrigjre p 1M L e et oa itM e

quat u omrechrch'n dnnntpa

ko, ¶'sporobe'rro l au uej

divis~e''la "'i'tié'plus''' '''r d' no''
f~f~4cherché par 5.'Alors"en divisant4 la moi-


